Correction des exercices du mardi 19 mai

Conjugaison du jour

danser bondir

Passé composé j'ai dansé j'ai bondi
tu as danse tu as bondi
il, elle, on a dansé il, elle, on a bondi
nous avons dansé nous avons bondi
vous avez dansé vous avez bondi
ils, elles ont dansé ils, elles ont bondi

Les participes passés des verbes du 1er groupe se forment en remplagant -er de Il'infinitif par -é.
Les participes passés des verbes du 2éme groupe se forment en remplagant -ir de l'infinitif par -i.

Lorsque le passé composé est composé avec l'auxiliaire avoir, le participe passé ne s'accorde JAMAIS avec le
sujet. Il peut s'accorder uniquement avec un COD si celui-ci est placé devant le verbe dans une phrase.

Imparfait je dansais je bondissais
tu dansais. tu bondissais
il, elle, on dansait il, elle, on bondissait
nous dansions nous bondissions
vous dansiez vous bondissiez
ils, elles dansaient ils, elles, bondissaient

Grammaire
1) Dans ce texte, souligne en rouge les phrases simples et en bleu les phrases complexes.

Aujourd'hui, David et Noémie visitent le zoo. Ils parcourent les allées et observent les animaux.

Ils s'arrétent longuement devant I'enclos des singes. Un petit babouin s'agrippe au ventre de sa

mere tandis qu'un autre grimpe sur un rocher plat. Quelques-uns fouillent le sol a la recherche

de vers ou d'insectes. Les enfants remarquent les madles dominants, qui les impressionnent quand

ils ouvrent leurs puissantes mdchoires.

2) Sépare les propositions de ces phrases complexes par un trait (/)
Indique si elles sont coordonnées (C) ou juxtaposées (J).

L'équipe des petits ira faire la siesTe“;ﬁ , les autres iront a la piscine. (J, car signe de ponctuation)
L'interprete nous parlait depuis une i‘teure’/"ﬂrmais nous ne comprenions rien. (C, car conjonction)
Nathalie a attrapé la gr'ippe’,f"’car elle n'était pas assez couverte. (C)

Des poissons volants bondiséaien’r hors de I'eau/,w"/, des dauphins nous entouraient des

pélicans planaient lourdement au-dessus de notre radeau. J) |

Nous irons camper a la mon‘ragnq/,ou nous louerons une villa au bord de la mer. (C)

Je me suis fait vacciner/ or ce n'est pas obligatoire. (C)



3) Souligne en bleu la proposition principale et en vert la proposition subordonnée relative puis
entoure le pronom relatif (qui, que, qu',dont, ou...) qui I'introduit.

Mon frere attend le bus ( gui ) doit le conduire au collége.

Peux-tu me préter le livre @ je t'ai parlé ?

Il ne faut pas réveiller le chat ( qui )dort sur le lit.

L histoire @ il nous a racontée est une histoire vraie. (La proposition principale peut étre
coupée en deux par une proposition subordonnée.)

Je te montrerai les photos du village( ou )je partirai en vacances cet été.

C'est celui@es‘r au fond de la vallée.

4) Ecris une seule phrase composée d'une proposition principale et d'une proposition subordonnée
relative a partir des propositions indépendantes suivantes.

Le peintre dessine le portrait de la jeune fille. Elle pose patiemment.
Le peintre dessine le portrait de la jeune fille qui pose patiemment.

Frodon a hérité d'un anneau maléfique. IT doit absolument détruire cet anneau.
Frodon a hérité d'un anneau maléfique qu'il doit absolument détruire.

Les CM2 visitent le college. Ils iront dans ce collége I'année prochaine.
Les CM2 visitent le collége ou ils iront |'année prochaine.

Calcul mental

Exercice 21 page 19
a.1-02=08;4-32=08;7-6,2=0,8
b.10-92=08;1-0,3=0,7;2-1,3=0,7
c.3-23=0,7;8-73=0,7;2-14=06
Exercice 22 page 19

18-7,4=10,6
Il reste 10,60 euros dans sa tirelire.

Exercice 23 page 19

a. 0,7-03 =04 1,3-0,3=1 3,7-03=34
27-03=24 6,7-05=6,2 86-0,6=8
1,2-09=03 29-0,1=228 49-0,1=428

b. 6,9-15=54 59-03=56 719-12=6,7
1,5-0,5="1 25-04=21 45-05=4

6,5-05=6 8,5-25=6 92-1,1=8,1



Lexique

Exercice 1 page 201

a. Champ lexical du cirque
b. Champ lexical de la ville
¢. Champ lexical du dessin
d. Champ lexical de la natation

Exercice 2 page 201

a. chocolaté, ne fait pas partie du champ lexical de la musique
b.oiseau, ne fait pas partie du champ lexical de l'odeur

c. partir, ne fait pas partie du champ lexical de l'opération mathématique
d. calme, ne fait pas partie du champ lexical de la peur

Exercice 3 page 201

Exemples
Noms Verbes Adjectifs
tennis participer athlétique
championnat sélectionner victorieux
stade nager olympique
gymnase courir gagnant (est aussi un nom)
escrime perdant (est aussi un nom)
athlétisme
Calcul

Exercice 4 page 75

Au dixieme pres donc j'arréte la division au premier chiffre aprés la virgule dans le quotient et je « descends »
1 zéro.

a b.
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Exercice 5 page 75

‘Au centiéme prés donc j' arréte la division au deuxiéme chiffre aprés la virgule dans le quotient et je

« descends » 2 zéros.
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Compter le nombre d’espéces de poissons présentes dans la Seine en région parisienne

Tous les ans, le SIAAP capture des poissons afin de Nombre d’espéces en région parisienne
les compter, de noter leur espéce, de les mesurer et
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qui endort les poissons pendant quelques minutes. 25 z = % 2.‘
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a Décris |'évolution du nombre d'espéces de poissons entre 1990 et 2010.

Le nombre d'espéces de poissons a augmenté entre 1990 et 2010.

Combien de nouvelles especes de poissons sont apparues dans la Seine en région parisienne

depuis les premiéres mesures ? 32 - 14 = 18. 18 nouvelles espéces sont apparues.

EEn quelle année peut-on observer la plus forte augmentation ? En 2001 (+4).

SURESNES (HAUTS-DE-SEINE) , LE 3 OCTOBRE. C'est une belle piece,

porteuse de bonne nouvelle : un saumon atlantique de 7 kg a été péché le L ) . ) . .

3 octobre dans la Seine, au barrage de Suresnes (Hauts-de-Seine), prés a Lis I'article de journal ci-contre. Le saumon est un poisson qui ne supporte pas les eaux polluées.
de Paris. Voila soixante-dix ans que cela n'était pas arrivé, a réveélé hier la Pourquoi est-il "porteur de bonne nouvelle" pour la Seine ?

Federation nationale de la péche en France. Les saumons remontaient le , . g . . ,

fleuve jusque dans les années 1920, mais ils avaient peu a peu disparu, La présence de saumons signifie que la Seine est moins polluée et

en raison de la pollution de l'eau et de la construction de nombreux barrages. que la qualité de I'eau de la Seine s'est améliorée.

Si le saumon, qui estun « bio-indicateur », remonte a nouveau aujourd'hui,
« cela veut dire gqu'on a une eau qui est de relativement bonne qualte

Maison de la peche etde la nature m Si la pollution dérange beaucoup le saumon, il existe un aménagement humain qui le perturbe

Le Parisien : : ) .
| F aussi dans ses déplacements, qu'est-ce que c'est 7

(Le Parisien, 10/10/08) ' ' Ce sont les barrages.






